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У статті представлений аналіз сучасного стану національних програм дресирування собак Кінологічної Спілки 
України та майбутні перспективи їх розвитку. Був проведений аналіз динаміки щодо проведення змагань за різними 
програмами дресирування собак у ВГО «Кінологічна Спілка України». В подальшому досліджувалися відмінності 
організації випробувань з національних та міжнародних нормативів дресирування собак. Були оцінені робочі якості 
собак за національними та міжнародними програмами дресирування з навичок захисту та охорони. Вивчалися пер-
винні фактори відбору собак для дресирування за навичками захисту відповідно за національними та міжнародними 
нормативами. Дослідження проводилися на поголів‘ї собак, які були зареєстровані у Кінологічній Спілці України 
та приймали участь в змаганнях міжнародних та національних програмах дресирування. Реалізація поставлених 
завдань роботи передбачала використання комплексу загальноприйнятих аналітичних та біометричних методів. 

Визначено, що міжнародні програми дресирування переважають національні програми як за кількістю зареє-
строваних програм, так і за кількістю змагань.

Зроблено порівняльну характеристику за кількісними і якісними показниками змагань за міжнародними програ-
мами з навичок послуху та захисту з аналогічними національними програмами, і наведені висновки в такій послі-
довності: в першому випадку переважають міжнародні програми за навичками послуху, а в другому – національні 
програми, найбільш популярною з яких є комплекс охоронно-захисних програм «Відсіч».

Аналіз результатів виступу собак за навичками захисту на чемпіонатах України показав, що оцінка собак на 
змаганнях за нормативами програми «Відсіч» (63,7-69,4 бали) менша порівняно до IGP (72,8-87,6 бали) та має 
високий коефіцієнт варіації (34,48 – 39,53%). Це можна пояснити різним критерієм оцінювання, а також це вказує 
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на те, що на змаганнях з «Відсічі» виступають собаки, які мають різний рівень підготовки і демонструють більш 
варіабельну роботу з захисту та охорони.

Кількість різних порід, до яких належать собаки, що беруть участь у змаганнях як за навичками слухняності, 
так і захисту, значно переважає у національних програмах дресирування ніж у міжнародних.

Визначено, що вплив породи собаки на результати випробування в IGP є найбільший (ŋ2
х=0,4) і статистично 

вірогідний (Р≥0,999). В національних програмах дресирування СС і ОС вплив незначний і статистично невірогід-
ний (Р<0,95), що вказує на можливості власників собак різних службових порід з успіхом проходити курси навчання 
за вказаними нормативами.

Доведено, що саме національні програми дресирування за навичками захисту та охорони більш привабливі для 
власників собак та мають перспективи для подальшого розвитку в нашій країні. 

Ключові слова: дресирування, національна програма, робочі якості, порода, змагання.
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Постановка проблеми в загальному вигляді. 
Створення порід собак нерозривно пов’язано з вироб-
ничим процесом людини, з соціальною формацією люд-
ського суспільства, а також його культурою і естетич-
ними потребами. Звичайно породи створювались для 
виконання певних робочих функцій. В сучасному світі 
контроль за розведенням порід собак здійснюють кіно-
логічні громадські організації. Для збереження породних 
якостей собак в кінологічних організаціях розробляються 
програми дресирування за різними напрямками вико-
ристання собак. В Міжнародній кінологічній федерації 
прийняти певні нормативи, за якими проводяться випро-
бування у всіх національних організаціях, які є членами 
FCI, також за цими програмами проводяться міжнародні 
змагання та чемпіонати світу. В свою чергу кожна дер-
жава має свої традиції дресирування та проведення 
випробувань робочих якостей собак. Тому в багатьох 
країнах поряд з міжнародними прийняти й національні 
програми дресирування собак, які враховують особли-
вості національного розвитку кінології.

Міжнародна кінологічна федерація (FCI) є самою 
крупною кінологічною організацією, що об’єднує біля 100 
національних організацій. Одним з направлень діяльно-
сті FCI є об’єднання кінологічних організацій для спіль-
ного проведення міжнародних змагань, для інтеграції 
спорту з собаками в міжнародну спортивну систему, а 
також стимулює розвиток міжнародних і національних 
програм дресирування в кожній країні. В системі Всеу-
країнської громадської організації «Кінологічна Спілка 
України» (далі КСУ) існують та визнаються 12 міжнарод-
них програм, за якими проводяться дресирування та від-
буваються різного рівня змагання. 

Кожна країна в залежності від традицій та специ-
фіки розвиває свої національні програми. В КСУ на 2021 
зареєстровано 10 національних програм, але на сьо-
годні міжнародні програми дресирування в нашій країні 
переважають (55%). Національні програми становлять 
від загальної кількості зареєстрованих нормативів дре-
сирування 45%. Саме це і стало причиною наших дослі-
джень сучасного стану та перспектив розвитку існуючих 
національних програм дресирування собак.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Служ-
бове собаківництво – це функціонуюча система, що вико-
нує соціальне замовлення на поставку собак для потреб 
різних областей професійної діяльності держави, тобто 
підготовка собак для несення різних служб в збройних 
силах, сфері безпеки, народному господарстві, побуті. 

Службові собаки – це не просто компаньйони, а й неза-
мінні помічники. Використання службових собак широко 
поширене у всьому світі. Вони допомагають вирішувати 
безліч найрізноманітніших завдань (Bpatash et al., 2007; 
Hapna-Ivanova, 2018). 

Службова кінологія є досить новою сферою кіноло-
гії. Як розділ кінології вона існує приблизно 150 років. 
Початком її виникнення можливо вважати виникнення 
службової кінології в поліції (Penkov S.V., 2017).

Собаки по-різному піддаються дресируванню, деякі 
легко засвоюють навички, а інші піддаються процесу 
дресирування повільно. Людина цілеспрямовано фор-
мувала породні якості, тобто проводила селекційні 
роботи по виведенню собак для певного використання, 
наприклад, собак-охоронців. Яскравим прикладом явля-
ються їздові собаки, що живуть на крайній півночі. Або 
порода доберман, яка виводилася спеціально, як служ-
бовий собака, а саме: дієва зброя проти зловмисників 
та крадіїв (Bpatash et al., 2007; Gpitsenko, 2018).

Найбільше в державних структурах України вико-
ристовують німецьких вівчарок, але також використову-
ють і інші породи собак: малінуа, лабрадор, російський 
спанієль, фокстер’єр, , шнауцер та ін. (Bula, 2008; Bula et 
al, 2020; Hapna-Ivanova, 2018). 

Контроль за племінним розведенням собак та збе-
реженням порід в сучасному світі проводять міжнародні 
та національні кінологічні організації. Доценко В.В. 
(Dotsenko, 2018) в своїй роботі дає класифікацію між-
народних організацій, що об'єднують національні клуби, 
спілки, спільноти різних країн незалежно від кількості 
порід сoбак, які в них представлені. Найбільшою з них 
є FCI (Federation Cynologique Internationale) – Міжна-
родна Кінологічна Федерація, яка заснована в 1911 році 
з ініціативи Німеччини, Австрії, Бельгії, Франції та Голлан-
дії. Вона об'єднує тільки національні організації загаль-
ного характеру. У FCI представлені тільки по одній націо-
нальній кінологічній організації від країни. Нашу державу 
офіційно в FCI представляє Кінологічна Спілка України. 
Мета діяльності КСУ – це збереження та покращення 
генофонду чистoпopoдних собак Також до діяльності 
КСУ відноситься розроблення стандартів вітчизняних 
порід собак, стимулювання наукових досліджень у галузі 
кінології, розвиток спорту з собаками, у тому числі, при-
кладних видів; підготовка спортсменів та тренерів із 
службового та спортивного собаківництва.

Для визначення робочих якостей собак проводяться 
випробування та змагання собак за офіційно розробле-
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ними правилами за курсами дресирування тварин. Мета 
цих заходів: демонстрація досягнень у дресируванні, 
оцінка поголів’я за робочими якостями, обмін досвіду 
в роботі, розвиток і популяризація собаківництва та дре-
сирування. 

Правила проведення випробувань за певними кур-
сами дресирування затверджує FCI. Такі нормативи зви-
чайно називаються міжнародними і визнані у всіх країнах, 
членах FCI. В Україні робочі випробування проводяться 
відповідно до Положення про порядок проведення робо-
чих випробувань собак ВГО «Кінологічна Спілка України» 
та Положення про організацію заходів у системі КСУ, 
розділ 2 – спортивні заходи від 01.07.2018. На теперіш-
ній час в КСУ зареєстровано 10 національних програм 
дресирування. Так, в Україні за курсом базового послуху 
проводять два види випробувань: «Собака-компаньйон 
BH-VT» (міжнародний тест) та «Собака-компаньйон» 
(національна програма). По суті BH-VT – німецький нор-
матив – це тест на соціалізацію і керованість, у бага-
тьох країнах є обов’язковим початковим для спортивної 
кар’єри. Вимоги даного нормативу – адекватність до фак-
торів середовища та контакт з власником. Національний 
курс собаки-компаньйон був ускладнений, додане апор-
тування і перевірка реакції до пострілу (Gpitsenko, 2018). 

Найбільш відомим з національних програм є комп-
лекс охоронно-захисних програм підготовки собак «Від-
січ» – це українська національна система підготовки 
спеціальних собак. В цей комплекс входять чотири про-
грами: Собака супроводу 1 (СС1), собака супроводу 2 
(СС), охоронний собака А (ОСА), охоронний собака Б 
(ОСБ). Автори програми стверджують, що «Відсіч» готує 
собак для виконання конкретних практичних завдань, на 
відміну від міжнародних спортивних програм, таких як 
ІGP, які є широко профільними. Саме українська «Собака 
супроводу» отримала найбільше міжнародне визнання 
(Bula et. al., 2020; Vysotskyi, 2001; Vysotskyi, 2017).

 Метою досліджень є аналіз сучасного стану та пер-
спектив розвитку національних програм дресирування 
собак Кінологічної Спілки України та надання рекомен-
дацій для подальшого їх розвитку.

Для виконання роботи були поставлені наступні 
завдання: проаналізувати динаміку проведення змагань 
з різних програм дресирування собак у ВГО «Кіноло-
гічна Спілка України»; дослідити відмінності організації 
випробувань з національних та міжнародних нормати-
вів дресирування собак; оцінити робочі якості собак за 
національними та міжнародними програмами дресиру-
вання з навичок захисту та охорони; вивчити первинні 
фактори відбору собак, для дресирування за навичками 
захисту відповідно національних та міжнародних нор-
мативів; надати рекомендації для подальшого розвитку 
національних програм дресирування Кінологічної спілки 
України.

Матеріал та методика досліджень. Дослідження 
були проведені на поголів'я собак зареєстрованих у Кіно-
логічній спілці України, які приймали участь в змаганнях 
міжнародних та національних програм дресирування. 

Усі собаки, що брали участь у змаганнях належать 
приватним особам. Основна частина з них утримується 

в квартирах, а інші в приватному секторі. Із способів 
утримання собак можна визначити квартирний, дворо-
вий, вольєрний, боксовий. Собаки, які мешкають в квар-
тирах мають бокси для відпочинку або спеціально від-
ведені місця утримання. У приватному секторі собаки 
утримуються у вольєрі, усередині якого розміщується 
будка. Стандартний розмір вольєра по периметру 3х2м. 

Для годівлі використовують натуральні корма 
або збалансовані корма промислового виробництва. 
Собак годують два рази на день вранці і ввечері після 
тренування або після прогулянки. Доступ до води ціло-
добовий.

Утримання собак передбачає щоденний огляд 
собаки, гігієнічні процедури, техніку безпеки, проведення 
заходів щодо догляду за собакою та профілактичних 
ветеринарних заходів.

При проведенні досліджень вивчались статистичні 
дані КСУ відповідно календарного плану проведення 
змагань за 2016-2021 роки, матеріали звітів, а саме, про-
токоли та карточки пеналізації собак на випробуваннях 
та змаганнях з програм дресирування IGP, Собака-су-
проводу та Охоронна собака.

Оцінка собак на випробуваннях та змаганнях прово-
дилась відповідно Положень Кінологічної Спілки України 
та Міжнародної кінологічної федерації.

Біометрична обробка отриманих даних вико-
нана методом варіаційної статистики за методиками 
Є.К.Меркур'євої. Величина критерію вірогідності вста-
новлювалася при рівнях: Р≥0,95, Р≥0,99, Р≥0,999 за 
допомогою критеріїв Ст’юдента і Фішера (Merkureva & 
Shangin-Berezovskiy. 1983). Математична обробка ста-
тистичного матеріалу проводилась за допомогою ЕОМ 
з використанням програмного забезпечення фірми 
“Microsoft” (операційна система “Windows-2000”, елек-
тронні таблиці “Excel”).

Результати досліджень. При проведенні дослі-
джень перш за все вивчалася динаміка організації 
змагань з різних видів випробувань собак в Кіноло-
гічній Спілці України за останні п’ять років (рис.1,2,3). 
З рисунку 1 ми бачимо, що у 2016 році за кількістю зма-
гань національні програмами дещо переважали порів-
няно до міжнародних, але з 2017 по 2021 рік змагань 
за міжнародними нормативами було значно більше, ніж 
змагань з національних програмам. Як бачимо змагання 
з міжнародних програм дресирування набувають попу-
ляризації, підвищується рівень дресирування в Україні 
і престиж українських спортсменів на виступах у чемпіо-
натах світу FCI. Наші співвітчизники ставали чемпіонами 
світу з IPO–R (іспити рятувальних собак) та стабільно 
входять в десятку кращих команд на чемпіонатах світу 
з IGP (міжнародна система випробування користуваль-
них собак), також були призерами у особистому заліку. 

Згідно показників такої динаміки ми бачимо проблеми 
щодо національних програм дресирування. Хоча розбіж-
ності не значні в кількісному складі самих програм, але 
в якісному результаті ми бачимо домінуючі сторони між-
народних програм. Якщо порівняти курси дресирування, 
де оцінюються схожі навики, як наприклад, навички 
слухняності, то ми спостерігаємо подібну тенденцію до 
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домінування міжнародних програм (рис.2), а саме: IBGH, 
Обідієнс, початковий курс BH-VT. Змагання з національ-
них програм за навичками слухняності, а саме: СК (соба-
ка-компаньйон), ЗКД (загальний курс дресирування) 
та раллі-обідієнс відбувалися значно рідше. 

Однак, якщо порівнювати змагання із захисних нави-
чок, то спостерігаємо зворотну динаміку (рис.3), тобто 
за п’ять останніх років було проведено значно більше 
змагань саме з національних програм дресирування, 
основну частину яких складає комплекс охоронно-захис-

них програм «Відсіч». І якщо говорити про національні 
програми то, саме «Собака супроводу» отримала най-
більше міжнародне визнання. «СС» отримала найвищу 
оцінку фахівців США, Канади, Ізраїлю, Польщі, Білорусі, 
Угорщини, Росії. Дуже важливим співробітництвом є вза-
ємодія з вітчизняними підрозділами, головним чином 
з прикордонниками. «Відсіч» – це програма підготовки 
і випробувань міжнародної поліцейської корпорації гро-
мадської безпеки. Дані свідчать, що національна про-
грама «Відсіч» не тільки потрібна власникам собак, але 
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Рис. 1. Динаміка кількості змагань з різних програм дресирування Кінологічної Спілки України, n
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Рис. 2. Кількість змагань КСУ з програм дресирування за навичками послуху, n
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Рис. 3. Динаміка кількості змагань КСУ з програм дресирування за захисними навичками, n
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є однією з найпопулярніших програм з найбільшими пер-
спективами для розвитку в нашій країні.

Відомо, що міжнародні програми дресирування 
собак від самого початку створювались як тестування 
спадкових якостей плідників з метою відбору собак до 
племінного розведення тварин, які мають здатність 
до дресирування за певними напрямками службового 
використання. Тому дані програми строго регламен-
товані правилами, а для їх популяризації проводяться 
змагання як національного, так і міжнародного рівня 
включно з Чемпіонатами світу. Таким чином дані про-
грами в сучасному кінологічному світі сприймаються як 
спортивні змагання, що в свою чергу, призводить до кон-
куренції між дресирувальниками, постійному удоскона-
ленню методів підготовки собак та підвищеним вимогам 
до відбору майбутніх спортивних тварин.

Як ми вже визначили вище, найбільш популярними 
серед національних програм дресирування є нормативи 
комплексу охоронно-захисних програм дресирування 
«Відсіч». Тому для порівняння ми дослідили міжнародну 
програму IGP, у третьому розділі якої оцінюються захисні 
навички собак. 

Середня бальна оцінка собак за виступи на Чемпіона-
тах України у 2021 році за досліджуваними програмами 
дресирування наведена в таблиці 1. Для порівняння 
оцінку собак за програмами СС та ОС ми визначили 
за 100-бальною шкалою. Як бачимо з таблиці, най-
вищу оцінку мають собаки, які виступають на змаганнях 
з IGP у самому складному вищому ІІІ ступені нормативу 
87,8±1,58 бали при статистично вірогідній різниці до інших 
досліджуваних груп Р≥0,999. Причому собаки даної групи 
демонструють найбільш стабільну роботу (Cv=9,0%), що 
вказує на високий рівень підготовки тварин, а також зна-
чний досвід виступу на змаганнях, так як, щоби отримати 
право виступати у випробуваннях за ІІІ ступенем, необ-
хідно попередньо здати випробування за програмою І-го 
та ІІ-го рівня складності. Якщо порівняти виступи собак 
в IGP I-II, то ми навпаки бачимо найвищий коефіцієнт 
варіації 45,4%, що вказує на складність програми дреси-
рування та нестабільну роботу молодих собак.

Оцінка собак на випробуваннях за нормативами 
національної програми «Відсіч» значно менша порів-
няно з програмою IGP та має високий коефіцієнт варі-
ації (34,48 – 39,53%). Це можна пояснити різним кри-
терієм оцінювання, тобто якщо у спортивному IGP при 
оцінці роботи тварини умовно ставиться питання: «Як це 
собака робить?», то у прикладних програмах ставиться 
питання: «Для чого він це робить?». Також це вказує на 

те, що на змаганнях з «Відсічі» виступають собаки, які 
мають різний рівень підготовки і демонструють більш 
варіабельну роботу з захисту та охорони, тобто варі-
анти оборонної поведінки строго не регламентуються 
правилами і собака залежно від обставин сам вибирає 
стратегію атаки супротивника. Необхідно ще відмітити, 
що на змаганнях за програмами «Відсічі» брали участь 
у чотири рази більша кількість собак порівняно до IGP. 
Таким чином можемо припустити, що саме національні 
програми дресирування за навичками захисту та охо-
рони більш привабливі для власників собак та мають 
перспективи для подальшого розвитку в нашій країні.

Для підготовки собак до певного службового при-
значення спочатку проводять відбір тварин на придат-
ність до дресирування. Первинними факторами відбору 
звичайно враховують породну приналежність та стать 
собаки. Тому ми проаналізували участь собак різних 
порід у змаганнях з різних програм дресирування. 

Аналізуючи дані щодо порід собак, представники 
яких здають випробування з базового послуху, а саме, 
нормативи ВН/VT та СК, можна відзначити, що загальна 
кількість порід, що здають СК (27 порід), у два рази пере-
вищує той же показник у нормативі ВН/VT (13 порід). 
При цьому самі випробування за нормативом СК відбу-
ваються приблизно в два рази рідше, ніж випробування 
ВН/VT. Таке співвідношення можна пояснити тим, що 
для собак службових порід здача ВН/VT – рекомендо-
ваний іспит. Як правило, після нього собаки готуються 
до здачі іспитів з Мондьорінгу та IGP. Цим пояснюється, 
що така порода, як німецька вівчарка, складає майже 
половину собак, що здають ВН/VT. Обідієнс поки що 
тільки набирає популярності в нашій країні, хоч і досить 
таки стрімко. Тому і кількість випробувань поки не дуже 
велика, але кількість порід, а саме 12, які звичайно 
беруть участь у змаганнях більш різноманітна. 

Породи собак, які беруть участь у національних про-
грамах з навичок захисту та охорони також значно перева-
жають міжнародні програми захисту, а саме: СС – 19 порід, 
ОС – 14 порід, порівняно Мондьорінг – 9 порід, IGP – 5. Це 
говорить про популяризацію програм, де нема обмежень 
щодо породної приналежності, розміру, початкового рівня 
фізичної підготовки. Навички програм також актуальні 
і можуть застосовуватися в реальному житті, викликають 
зацікавленість та потребу у широких мас населення. 

Для аналізу впливу породи на робочі якості собак 
в різних курсах дресирування за навичками захисту 
ми розрахували однофакторний дисперсійний аналіз 
(рис.4). Також ми проаналізували вплив статі собаки на 

Таблиця 1
Оцінка собак з навичок захисту на Чемпіонатах України

Програма
дресирування Кількість учасників, гол M±m Cv, %

IGP I-II 13 72,8±9,17 45,4
IGP III 25 87,6±1,58 9,0

CC 85 67,6±1,1 39,53
ОС-А 47 69,4±1,6 39,25
ОС-Б 33 63,7±2,89 34,48
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результати оцінки на випробуваннях собак. З наведеної 
гістограми ми бачимо, що вплив породи в IGP є найбіль-
ший (ŋ2

х=0,4) і статистично вірогідний при Р≥0,999. Це 
пояснює обмежене коло порід, що виступають на зма-
ганнях з IGP. В національних програмах дресирування 
СС і ОС вплив незначний і статистично невірогідний 
(Р<0,95), що вказує на можливості власників собак різ-
них службових порід з успіхом проходити курси навчання 
за вказаними нормативами. 

Вплив статі на результати оцінки робочих якостей 
серед досліджуваного поголів’я собак був майже відсут-
ній і статистично невірогідний, що вказує на однакову 
здатність псів та сук формувати навички захисту та охо-
рони.

Таким чином, можемо зробити висновок, що націо-
нальні програми дресирування собак Кінологічної Спілки 
України дають можливість більшої кількості собак різних 
порід дресируватися за навичками захисту та слухняно-
сті, а також з успіхом виступати на відповідних змаган-
нях, участь в яких стимулює людину займатися дреси-
руванням.

Висновки. Міжнародні програми дресирування пере-
важають національні програми дресирування як за кіль-
кістю зареєстрованих програм, так і за кількістю змагань.

Порівнюючи кількість змагань з міжнародних програм 
з навичок послуху та захисту з аналогічними національ-
ними програмами, ми бачимо, що в першому випадку 
переважають міжнародні програми за навичками 

послуху, а в другому – національні програми, найбільш 
популярною з яких є комплекс охоронно-захисних про-
грам «Відсіч».

Проаналізувавши результати виступу собак за 
навичками захисту на чемпіонатах України ми бачимо, 
що оцінка собак на змаганнях за нормативами про-
грами «Відсіч» (63,7-69,4 бали) менша порівняно до 
IGP (72,8-87,6 бали) та має високий коефіцієнт варіації 
(34,48 – 39,53%). Це можна пояснити різним критерієм 
оцінювання, а також це вказує на те, що на змаганнях 
з «Відсічі» виступають собаки, які мають різний рівень 
підготовки і демонструють більш варіабельну роботу 
з захисту та охорони.

Кількість різних порід, до яких належать собаки, що 
беруть участь у змаганнях як за навичками слухняності, 
так і захисту, значно переважає у національних програ-
мах дресирування ніж у міжнародних.

Визначено, що вплив породи собаки на результати 
випробування в IGP є найбільший (ŋ2

х=0,4) і статистично 
вірогідний (Р≥0,999). В національних програмах дреси-
рування СС і ОС вплив незначний і статистично неві-
рогідний (Р<0,95), що вказує на можливості власників 
собак різних службових порід з успіхом проходити курси 
навчання за вказаними нормативами.

Доведено, що саме національні програми дресиру-
вання за навичками захисту та охорони більш прива-
бливі для власників собак та мають перспективи для 
подальшого розвитку в нашій країні. 
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Analysis of the development and prospects of the vision of national training programs of the PO «Ukrainian 

Kennel Union»
The article presents an analysis of the current state of national dog training programs of the Ukrainian Kennel Union 

and future prospects for their development. The analysis of the dynamics of competitions in various dog training programs in 
the РО «Ukrainian Kennel Union» was carried out. In the future, the differences in the organization of tests according to national 
and international standards of dog training were studied. The working qualities of dogs were evaluated in national and international 
training programs for protective and protective skills. The primary factors of selection of dogs for training in defense skills were 
studied, respectively, according to national and international standards. The research was conducted on a number of dogs that 
were registered with the Ukrainian Kennel Union and took part in competitions of international and national training programs. 
The implementation of the tasks of the work involved the use of a set of generally accepted analytical and biometric methods.

According to our results, we see that international training programs outperform national programs both in terms 
of the number of registered programs and the number of competitions.

A comparative description of the quantitative and qualitative indicators of competitions in international programs on 
obedience and defense skills with similar national programs is made, and conclusions are given in the following sequence: 
in the first case, international programs on obedience skills predominate, and in the second – national programs, the most 
popular of which is the complex of security and protection programs «Vidsich».

In our research, the results of dogs ' performance in defense skills at the Ukrainian championships showed that the score 
of dogs at competitions according to the standards of the «Vidsich» program (63.7-69.4 points) is lower compared to IGP 
(72.8-87.6 points) and has a high coefficient of variation (34.48 – 39.53%). This can be explained by different evaluation 
criteria, and it also indicates that dogs that have different levels of training and demonstrate more variable protection 
and protection work perform in «Vidsich» competitions.

The number of different breeds, which include dogs participating in competitions in both obedience and defense skills, 
significantly prevails in national training programs than in international ones.
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It was determined that the influence of dog breed on the results of the IGP test is the greatest (ŋ2x=0.4) and statistically 
likely (P≥0.999). In national SS and OS training programs, the impact is insignificant and statistically unlikely (p<0.95), which 
indicates the ability of owners of Dogs of different service breeds to successfully complete training courses according to 
these standards.

It is proved that it is the national training programs for protection and protection skills that are more attractive for dog 
owners and have prospects for further development in our country.

Key words: training, national program, working qualities, breed, competitions .


